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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Alliance pour les Droits de la Vie 

Echantillon  Echantillon de 1006 femmes, représentatif de la 

population féminine âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon de départ a été 

assurée par la méthode des quotas (âge, profession 

de la personne interviewée) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-

administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 

Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 19 au 23 février 2010  
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Les principaux enseignements
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 Une très large majorité de Françaises (86%) se déclare favorable à l’Intervention 

Volontaire de Grossesse tandis que seule une minorité y est opposée (7%) ou ne parvient pas à 

se positionner, ou refuse de la faire (8% tout de même). Les catégories les plus favorables au 

droit à l’avortement se recrutent parmi les CSP+ (94% des cadres supérieures notamment 

approuvent cette pratique médicale) tandis que les mères de famille nombreuses (de trois enfants 

ou plus) se montrent plus réticentes (18% contre 7% en moyenne). Notons par ailleurs que 

l’approbation du droit à l’avortement n’apparaît pas immédiatement corrélée à un jugement 

critique sur le nombre d’IVG pratiquées en France. 

 

 Si le droit à l’avortement est massivement envisagé comme un acquis par les Françaises, cela 

n’empêche pas les femmes interrogées d’estimer en majorité (61%, dont 17% de « tout à 

fait ») que le fait qu’un avortement soit pratiqué en France pour 4 naissances constitue un 

chiffre trop élevé. Encore une fois, le nombre d’enfants constitue un facteur influent de 

perception : les mères de famille nombreuse expriment, de manière relativement logique, un 

jugement plus critique que le reste de la population féminine. En termes d’âge, les femmes âgées 

de 25 à 34 ans approuvent également plus fréquemment que la moyenne l’idée selon laquelle le 

chiffre d’un IVG pour 4 naissances est trop important. A l’inverse, les femmes divorcées et 

célibataires, non engagées dans un cycle de construction familiale stable, semblent moins 

choquées par cette proportion : elles sont respectivement 53% et 56% à qualifier ce chiffre de 

trop important contre 64% des femmes mariées et 62% de celles vivant en concubinage.  

 

 L’IVG n’est pas envisagée comme un acte anodin et les femmes ont massivement 

conscience de ses conséquences psychologiques. 83% des interviewées jugent en effet qu’une 

telle expérience laisse des traces psychologiques et 38% d’entre elles répondent même « oui, tout 

à fait ». Les femmes âgées de moins de 35 ans (92%), les CSP+ (89% parmi les cadres) ainsi que 

celles jugeant que le nombre d’IVG pratiquées en France est trop important (90%) font preuve 

d’une conscience accrue des effets psychologiques inhérents à l’avortement. 

 

 La situation matérielle (47%) représente aux yeux des Françaises le principal élément 

pouvant conduire une femme à ne pas mener sa grossesse à terme. Les influences 

extérieures, qu’elles résultent de l’avis du compagnon (13%), des professionnels médico-sociaux 

(12%) ou de l’entourage (8%), semblent jouer un rôle plus secondaire dans le processus de 

choix. Enfin, 4% des Françaises évoquent d’autres influences - éventuellement médicales  - 

tandis que 13% estiment qu’il n’y a pas d’influence particulière poussant  les femmes à recourir 

à l’avortement. 

Le jeune âge constitue un facteur décisif dans l’identification de certaines causes ou 

influences potentielles. La situation matérielle (58%) ainsi que l’avis de l’entourage (18%) 

apparaissent comme des composantes de choix plus déterminantes pour les jeunes femmes âgées 

de 18 à 24 ans, moins installées matériellement. Elles accordent par conséquent un poids 

moindre à l’avis du corps médico-social (4% vs 12% en moyenne). 

 

 Les jugements sur les différentes aides possibles pour éviter de recourir à une interruption 

volontaire de grossesse apparaissent relativement homogènes sans qu’une solution unique 



 

Ifop pour l’Alliance pour les Droits de la Vie- Les Françaises et l’interruption volontaire de grossesse - Février 

2010 

5 

n’émerge clairement. Ainsi, la moitié des Françaises optent pour un soutien psychologique pour 

protéger des influences extérieures (55%, dont 28% de première citation) les femmes confrontées 

à ce choix, alors même que l’influence des tiers n’est que peu perçu comme déterminant. Dans 

les mêmes proportions, 54% des femmes interviewées se déclarent favorables à une information 

sur les aides matérielles et 50%  des estiment qu’une discussion avec des professionnels de santé 

sur les conséquences du choix de l’IVG serait à même d’aider les femmes vivant une grossesse 

non désirée à ne pas recourir à l’IVG. Enfin, on note que la question de la discrimination au 

travail n’est pas absente, 27% des femmes jugeant que l’assurance de ne pas être discriminée 

dans son emploi serait en mesure d’amener les femmes à réviser leur choix. 

 

 De manière attendue aux vues du nombre de femmes estimant que le nombre d’IVG est 

trop important en France, 60% des Françaises appellent de leurs vœux des aides 

supplémentaires à destination des femmes confrontées au choix de l’avortement. Les 

femmes âgées de plus de 35 ans (65%), et particulièrement  les plus de 65 ans (73%) font preuve 

d’attentes plus importantes que  leurs cadettes (51% parmi les moins de 35 ans) en la matière. 

C’est le cas également des mères de famille nombreuse (69%) ainsi qu’assez logiquement de 

celles jugeant que le nombre d’IVG est trop important (73%). 

 

 Tout élément comparatif gardé vis-à-vis de la contraception, le développement de l’information 

relative à la possibilité de confier son enfant à la naissance en cas de difficultés matérielles 

pour l’élever est majoritairement approuvé par les femmes interrogées (67% dont 28% 

approuvent « tout à fait »). En outre, les plus jeunes (76% des moins de 35 ans) formulent un 

jugement plus favorable encore sur cette solution tandis que les femmes de plus de 65 ans font 

preuve de beaucoup plus de réticence (56% seulement y sont favorables). Tout se passe comme 

si, l’âge aidant, le sentiment maternel et l’expérience familiale venaient limiter l’intérêt porté à 

cette option. 

 

 Les séjours  médicaux  à l’étranger organisés à l’initiative de certaines associations en cas 

de dépassement du délai légal d’avortement fixé à 12 semaines suscitent une 

désapprobation majoritaire de la part de la population féminine (54%). Néanmoins, notons 

que ce résultat laisse en suspens la question de savoir si la condamnation porte sur le voyage à 

l’étranger en lui même, et donc la transgression du droit français, ou bien le rôle joué par les 

associations en question.  

 

 En parallèle, de fortes attentes se font jour en matière d’information à destination des femmes 

enceintes dans la mesure où les Françaises se déclarent massivement favorables (83% dont 

33% de « très favorables ») à l’insertion, au côté des indications sur les démarches à faire 

pour avorter, du détail des aides aux femmes enceintes et aux jeunes mères dans le livret 

officiel d’information. Paradoxalement, on note que les mères de famille nombreuse y sont un 

peu moins favorables que la moyenne (78% tout de même). 

 

 La précocité des relations sexuelles apparaît comme la cause explicative première de 

l’augmentation du nombre d’IVG chez les mineures : 54% des femmes évoquent cet 
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élément, dont 31% en première citation. Par ailleurs, la défaillance des parents concernant 

l’éducation affective et sexuelle (45% de citations) ainsi que le  manque de moyens contraceptifs 

(41% en moyenne mais 51% auprès des moins de 35 ans) émergent également de manière nette. 

La démission des parents en la matière apparaît davantage pointée que la défaillance des cours 

d’éducation sexuelle (20%). L’ignorance des jeunes sur les conséquences potentiellement 

difficiles de l’IVG (28%) n’est pas non plus à négliger tandis que l’impact de la banalisation des 

images pornographiques (15%) semble jouer un rôle plus secondaire. 

 



 

Ifop pour l’Alliance pour les Droits de la Vie- Les Françaises et l’interruption volontaire de grossesse - Février 

2010 

7 

- 3 - 

 

Les résultats de l'étude
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L’approbation du droit à l’avortement 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposée au droit à 

l’Interruption Volontaire de Grossesse, c’est-à-dire l’avortement 

? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Favorable  .......................................................................................................... 85  

• Opposée  ............................................................................................................ 7  

 -  Ne se prononcent pas  ............................................................................... 8  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  
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.L’approbation du droit à l’avortement. 

 

 

Favorable  Opposée  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  7  8  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

   Moins de 35 ans  85  8  7  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  84  9  7  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  86  7  7  
35 ans et plus  86  6  8  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  86  6  8  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  87  5  8  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  84  8  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  94  3  3  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  92  2  6  
   Employé, ouvrier  .......................................................................................................  83  8  9  
   Retraité  ......................................................................................................................  86  6  8  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  82  9  9  
STATUT MARITAL  

      Célibataire  .................................................................................................................  85  7  8  
   Mariée  .......................................................................................................................  82  9  9  
   Vivant en concubinage  ..............................................................................................  90  3  7  
   Veuve  ........................................................................................................................  86  10  4  
   Divorcée  ....................................................................................................................  90  3  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

   Pas d’enfant  86  6  8  
Au moins un enfant  84  7  9  
   1 enfant ......................................................................................................................  87  8  5  
   2 enfants  ....................................................................................................................  85  2  13  
   3 enfants et plus  .........................................................................................................  75  18  7  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  89  5  6  
   Nord est  .....................................................................................................................  79  10  11  
   Nord ouest  .................................................................................................................  88  5  7  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  88  6  6  
   Sud est  .......................................................................................................................  85  7  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  87  8  5  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  84  7  9  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  90  4  6  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN FRANCE  

   Oui  80  10  10  
   Oui, tout à fait ............................................................................................................  68  24  8  
   Oui, plutôt  .................................................................................................................  85  5  10  
Non  95  2  3  
   Non, pas vraiment  ......................................................................................................  94  2  4  
   Non, pas du tout  ........................................................................................................  98  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le nombre d’IVG pratiquées en 

France 

 

 

 

 

 

Question : La France compte un avortement pour 4 naissances. Pensez-vous 

qu’il y a trop d’avortements dans notre pays ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  61  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  17  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  44  

TOTAL Non  33  

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  23  

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  10  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  6  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Le jugement sur le nombre d’IVG pratiquées en France. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  17  44  33  23  10  6  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  60  15  45  34  24  10  6  
   18 à 24 ans  ...........................................................  53  14  39  44  26  18  3  
   25 à 34 ans  ...........................................................  65  16  49  28  22  6  7  
35 ans et plus  61  18  43  33  23  10  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................  63  17  46  31  21  10  6  
   50 à 64 ans  ...........................................................  56  18  38  38  25  13  6  
   65 ans et plus  .......................................................  63  20  43  30  22  8  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  59  15  44  38  30  8  3  
   Profession intermédiaire  ......................................  72  16  56  25  15  10  3  
   Employé, ouvrier  .................................................  55  15  40  37  25  12  8  
   Retraité  ................................................................  62  20  42  31  23  8  7  
   Autre inactif  ........................................................  63  18  45  33  23  10  4  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  56  15  41  38  26  12  6  
   Mariée  .................................................................  64  20  44  31  21  10  5  
   Vivant en concubinage  ........................................  62  13  49  33  25  8  5  
   Veuve  ..................................................................  74  28  46  22  15  7  4  
   Divorcée  ..............................................................  53  16  37  36  26  10  11  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  59  17  42  36  25  11  5  
Au moins un enfant  66  18  48  27  19  8  7  
   1 enfant ................................................................  65  16  49  29  21  8  6  
   2 enfants  ..............................................................  69  17  52  23  17  6  8  
   3 enfants et plus  ...................................................  66  29  37  26  15  11  8  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  54  14  40  40  29  11  6  
   Nord est  ...............................................................  65  18  47  30  23  7  5  
   Nord ouest  ...........................................................  59  17  42  34  23  11  7  
   Sud ouest  .............................................................  57  18  39  35  24  11  8  
   Sud est  .................................................................  66  19  47  29  18  11  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  60  18  42  34  24  10  6  
   Communes urbaines de province  .........................  63  18  45  31  21  10  6  
   Agglomération parisienne  ....................................  53  13  40  41  30  11  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conséquences psychologiques de l’IVG 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous que l’avortement laisse des traces psychologiques 

difficiles à vivre pour les femmes ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  83  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  38  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  45  

TOTAL Non  14  

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  12  

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  2  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  3  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Les conséquences psychologiques de l’IVG. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  38  45  14  12  2  3  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  90  41  49  9  8  1  1  
   18 à 24 ans  ...........................................................  92  41  51  8  6  2  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................  88  41  47  10  9  1  2  
35 ans et plus  80  36  44  16  14  2  4  
   35 à 49 ans  ...........................................................  84  39  45  12  11  1  4  
   50 à 64 ans  ...........................................................  77  34  43  18  16  2  5  
   65 ans et plus  .......................................................  79  34  45  17  14  3  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  89  43  46  5  3  2  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  88  40  48  9  9  -  3  
   Employé, ouvrier  .................................................  81  34  47  16  15  1  3  
   Retraité  ................................................................  79  34  45  17  14  3  4  
   Autre inactif  ........................................................  86  44  42  12  10  2  2  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  82  33  49  15  13  2  3  
   Mariée  .................................................................  82  37  45  15  13  2  3  
   Vivant en concubinage  ........................................  87  44  43  9  8  1  4  
   Veuve  ..................................................................  95  48  47  5  3  2  -  
   Divorcée  ..............................................................  78  35  43  17  16  1  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  82  36  46  15  13  2  3  
Au moins un enfant  86  41  45  11  9  2  3  
   1 enfant ................................................................  84  32  52  13  11  2  3  
   2 enfants  ..............................................................  89  44  45  7  6  1  4  
   3 enfants et plus  ...................................................  83  53  30  17  13  4  -  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  81  36  45  16  15  1  3  
   Nord est  ...............................................................  84  40  44  13  11  2  3  
   Nord ouest  ...........................................................  86  35  51  11  9  2  3  
   Sud ouest  .............................................................  79  46  33  18  16  2  3  
   Sud est  .................................................................  82  35  47  14  12  2  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  85  37  48  12  10  2  3  
   Communes urbaines de province  .........................  83  38  45  14  12  2  3  
   Agglomération parisienne  ....................................  80  36  44  17  16  1  3  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  90  48  42  8  7  1  2  
   Oui, tout à fait ......................................................  94  74  20  4  4  -  2  
   Oui, plutôt  ...........................................................  89  38  51  9  8  1  2  
Non  70  20  50  25  21  4  5  
   Non, pas vraiment  ................................................  74  20  54  20  18  2  6  
   Non, pas du tout  ..................................................  60  20  40  37  28  9  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons principales conduisant les femmes à 

recourir à l’avortement 

 

 

 

 

 

Question : Devant une grossesse imprévue ou difficile, quelle est, selon 

vous, l’influence principale qui pousse une femme à décider de 

recourir à l’IVG ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

18-24 ans 

(%) 

• Sa situation matérielle  ......................................................................................  47  58 

• L’avis du compagnon  .......................................................................................  13  8 

• L’avis des professionnels médico-sociaux  .......................................................  12  4 

• L’avis de l’entourage (famille, amis, collègues)  ..............................................  8  18 

• Autre  ................................................................................................................  4  4 

 -  Aucune influence en particulier (réponse non suggérée)  ........................  13  8 

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................................  3  - 

TOTAL .................................................................................................................  100  100 
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.Les raisons principales conduisant les femmes à recourir à l’avortement. 

 

 

Sa  

situation  

matérielle  

 

 

L’avis du  

compagnon  

 

 

 

L’avis des  

professionnels  

médico-

sociaux  

L’avis de  

l’entourage 

(famille, 

amis,  

collègues)  

Aucune 

in-  

fluence 

en  

particulier  

 

Autre  

 

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  13  12  8  13  4  3  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  49  14  9  12  11  4  1  
   18 à 24 ans  ...........................................................  58  8  4  18  8  4  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................  43  18  12  9  13  3  2  
35 ans et plus  47  12  14  6  13  4  4  
   35 à 49 ans  ...........................................................  46  12  14  4  15  4  5  
   50 à 64 ans  ...........................................................  48  14  13  6  11  5  3  
   65 ans et plus  .......................................................  49  10  13  9  12  4  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  39  17  18  14  7  5  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  46  15  9  7  16  3  4  
   Employé, ouvrier  .................................................  48  12  14  5  13  6  2  
   Retraité  ................................................................  49  10  12  9  13  4  3  
   Autre inactif  ........................................................  49  13  11  10  10  3  4  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  50  12  10  10  13  3  2  
   Mariée  .................................................................  45  12  15  6  14  4  4  
   Vivant en concubinage  ........................................  48  14  11  10  10  4  3  
   Veuve  ..................................................................  59  2  7  16  9  5  2  
   Divorcée  ..............................................................  47  15  10  5  12  7  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  48  12  13  9  12  4  2  
Au moins un enfant  46  14  11  6  14  4  5  
   1 enfant ................................................................  49  10  14  6  12  5  4  
   2 enfants  ..............................................................  42  21  10  4  15  2  6  
   3 enfants et plus  ...................................................  47  9  10  11  17  4  2  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  48  11  12  7  13  6  3  
   Nord est  ...............................................................  43  15  17  8  13  2  2  
   Nord ouest  ...........................................................  50  14  10  8  11  4  3  
   Sud ouest  .............................................................  44  13  9  11  16  3  4  
   Sud est  .................................................................  50  10  13  7  12  4  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  46  12  12  9  14  3  4  
   Communes urbaines de province  .........................  48  13  12  8  12  4  3  
   Agglomération parisienne  ....................................  49  10  12  7  13  6  3  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  49  12  12  10  10  4  3  
   Oui, tout à fait ......................................................  44  14  12  12  13  3  2  
   Oui, plutôt  ...........................................................  51  11  12  9  9  4  4  
Non  47  13  12  6  16  4  2  
   Non, pas vraiment  ................................................  45  15  14  7  14  3  2  
   Non, pas du tout  ..................................................  53  9  8  3  21  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de conduire les 

femmes à ne pas recourir à l’IVG 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, quand une femme découvre qu’elle est enceinte sans 

l’avoir souhaité, qu’est-ce qui pourrait l’aider à éviter une 

Interruption Volontaire de Grossesse ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Un soutien psychologique pour se protéger des influences 

extérieures  ......................................................................................................... 28  55  

• Une information sur les aides matérielles auxquelles elle a droit  .................... 25  54  

• Une discussion avec des professionnels de santé sur les 

conséquences de ce choix  .................................................................................. 23  50  

• L’assurance de ne pas être discriminée dans son emploi  ................................. 6  27  

• Rien de particulier  ............................................................................................ 18  22  

TOTAL .................................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux  réponses 
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.Les éléments susceptibles de conduire les femmes à ne pas recourir à 

l’IVG. 

.En premier. 

 

 

Un soutien  

psychologique 

pour  

se protéger 

des  

influences  

extérieures  

Une 

information  

sur les 

aides  

matérielles  

auxquelles 

elle a  

droit  

Une 

discussion 

avec des 

professionnels 

de santé  

sur les 

conséquences 

de ce choix  

L’assurance 

de ne  

pas être  

discriminée 

dans  

son emploi  

 

Rien de  

particulier  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  25  23  6  18  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

    
 

Moins de 35 ans  29  30  20  7  14  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  25  42  15  7  11  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  32  23  22  7  16  
35 ans et plus  28  23  25  5  19  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  28  25  23  6  18  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  28  22  24  3  23  
   65 ans et plus  ............................................................................  28  22  27  7  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

    
 

   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  25  16  30  7  22  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  34  20  22  3  21  
   Employé, ouvrier  ......................................................................  25  27  23  5  20  
   Retraité  .....................................................................................  28  20  28  8  16  
   Autre inactif  .............................................................................  33  31  19  5  12  
STATUT MARITAL  

    
 

   Célibataire  ................................................................................  25  33  19  6  17  
   Mariée  ......................................................................................  29  21  25  7  18  
   Vivant en concubinage  .............................................................  30  26  25  4  15  
   Veuve  .......................................................................................  27  28  27  4  14  
   Divorcée  ...................................................................................  28  24  21  6  21  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

    
 

Pas d’enfant  26  26  25  6  17  
Au moins un enfant  34  23  20  5  18  
   1 enfant  ....................................................................................  31  23  22  6  18  
   2 enfants  ...................................................................................  34  21  21  6  18  
   3 enfants et plus  ........................................................................  38  29  12  2  19  
REGION  

    
 

   Région parisienne  .....................................................................  27  31  23  3  16  
   Nord est  ....................................................................................  22  27  24  7  20  
   Nord ouest  ................................................................................  31  24  25  7  13  
   Sud ouest  ..................................................................................  31  24  22  4  19  
   Sud est  ......................................................................................  32  20  22  7  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

    
 

   Communes rurales  ....................................................................  28  24  24  6  18  
   Communes urbaines de province  ..............................................  29  24  23  6  18  
   Agglomération parisienne .........................................................  27  31  23  3  16  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN FRANCE  

    
 

Oui  32  25  25  6  12  
   Oui, tout à fait  ..........................................................................  36  22  24  8  10  
   Oui, plutôt  ................................................................................  30  26  25  6  13  
Non  22  28  20  5  25  
   Non, pas vraiment  ....................................................................  26  28  22  4  20  
   Non, pas du tout  .......................................................................  12  28  15  7  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les éléments susceptibles de conduire les femmes à ne pas recourir à 

l’IVG. 

.Total des citations. 

 

 

Un soutien  

psychologique 

pour  

se protéger 

des  

influences  

extérieures  

Une 

information  

sur les 

aides  

matérielles  

auxquelles 

elle a  

droit  

Une 

discussion 

avec des 

professionnels 

de santé  

sur les 

conséquences 

de ce choix  

L’assurance 

de ne  

pas être  

discriminée 

dans  

son emploi  

 

Rien de  

particulier  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  54  50  27  22  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

     Moins de 35 ans  62  58  51  33  18  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 67  70  49  44  13  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 60  51  52  26  20  
35 ans et plus  53  52  50  24  24  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 54  51  50  21  25  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 52  49  50  18  27  
   65 ans et plus  ............................................................................ 51  56  50  34  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 55  48  47  24  29  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 59  48  49  19  24  
   Employé, ouvrier  ...................................................................... 53  50  50  19  27  
   Retraité  ..................................................................................... 51  56  51  33  20  
   Autre inactif  ............................................................................. 63  60  52  35  14  
STATUT MARITAL  

        Célibataire  ................................................................................ 55  58  45  32  21  
   Mariée  ...................................................................................... 54  51  51  25  23  
   Vivant en concubinage  ............................................................. 61  53  58  25  19  
   Veuve  ....................................................................................... 54  63  45  29  17  
   Divorcée  ................................................................................... 50  55  47  23  27  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

     Pas d’enfant  54  56  50  30  21  
Au moins un enfant  59  48  51  20  24  
   1 enfant ..................................................................................... 58  48  51  22  24  
   2 enfants  ................................................................................... 59  44  52  21  25  
   3 enfants et plus  ........................................................................ 66  60  49  14  23  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................... 54  55  46  27  21  
   Nord est  .................................................................................... 54  52  48  27  25  
   Nord ouest  ................................................................................ 56  59  59  25  18  
   Sud ouest  .................................................................................. 60  56  47  23  22  
   Sud est  ...................................................................................... 56  49  48  29  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 55  56  53  22  22  
   Communes urbaines de province  .............................................. 56  53  50  29  22  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 53  55  47  27  20  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN FRANCE  

     Oui  61  58  54  27  15  
   Oui, tout à fait ........................................................................... 65  57  59  26  13  
   Oui, plutôt  ................................................................................ 60  58  52  27  16  
Non  45  50  45  27  30  
   Non, pas vraiment  ..................................................................... 49  52  51  27  24  
   Non, pas du tout  ....................................................................... 34  44  31  26  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour l’Alliance pour les Droits de la Vie- Les Françaises et l’interruption volontaire de grossesse - 

Février 2010 

19 

La nécessité d’un accompagnement supplémentaire 

des femmes vivant une grossesse non désirée 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous que la société devrait davantage aider les femmes à 

éviter le recours à l’Interruption Volontaire de Grossesse ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  60  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  26  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  34  

TOTAL Non  33  

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  26  

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  7  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  7  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.La nécessité d’un accompagnement supplémentaire des femmes vivant une 

grossesse non désirée. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  26  34  33  26  7  7  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  51  18  33  41  32  9  8  
   18 à 24 ans  ...........................................................  53  17  36  43  32  11  4  
   25 à 34 ans  ...........................................................  49  19  30  40  32  8  11  
35 ans et plus  65  30  35  29  22  7  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................  54  23  31  36  28  8  10  
   50 à 64 ans  ...........................................................  68  26  42  26  19  7  6  
   65 ans et plus  .......................................................  73  40  33  24  19  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  60  27  33  38  30  8  2  
   Profession intermédiaire  ......................................  58  17  41  32  24  8  10  
   Employé, ouvrier  .................................................  54  22  32  37  28  9  9  
   Retraité  ................................................................  72  39  33  25  19  6  3  
   Autre inactif  ........................................................  61  26  35  31  24  7  8  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  48  15  33  43  33  10  9  
   Mariée  .................................................................  66  32  34  28  22  6  6  
   Vivant en concubinage  ........................................  60  24  36  31  23  8  9  
   Veuve  ..................................................................  78  45  33  20  16  4  2  
   Divorcée  ..............................................................  58  23  35  37  27  10  5  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  61  26  35  33  25  8  6  
Au moins un enfant  59  26  33  33  26  7  8  
   1 enfant ................................................................  53  22  31  39  31  8  8  
   2 enfants  ..............................................................  60  26  34  30  25  5  10  
   3 enfants et plus  ...................................................  69  36  33  29  19  10  2  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  59  22  37  36  28  8  5  
   Nord est  ...............................................................  58  24  34  31  26  5  11  
   Nord ouest  ...........................................................  63  29  34  31  23  8  6  
   Sud ouest  .............................................................  61  33  28  35  25  10  4  
   Sud est  .................................................................  61  26  35  32  24  8  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  58  23  35  35  29  6  7  
   Communes urbaines de province  .........................  61  28  33  31  23  8  8  
   Agglomération parisienne  ....................................  59  22  37  36  29  7  5  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  73  35  38  21  18  3  6  
   Oui, tout à fait ......................................................  81  62  19  16  13  3  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  69  24  45  24  20  4  7  
Non  42  13  29  54  39  15  4  
   Non, pas vraiment  ................................................  47  14  33  49  41  8  4  
   Non, pas du tout  ..................................................  30  10  20  65  35  30  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sensibilisation des femmes enceintes à la 

possibilité d’adoption à la naissance à la place de 

l’IVG 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous que cela serait une bonne chose de mieux faire 

connaître à certaines femmes enceintes qui auront de lourdes 

difficultés personnelles pour élever leur enfant, la possibilité de 

le confier à l’adoption dès sa naissance ? 
 

 

 

 

 

 

 

 Ensemble 

(%) 

Moins de 

35 ans 

(%) 

35-49 ans 

 

(%) 

50-64 ans 

 

(%) 

65 ans et 

plus 

(%) 

TOTAL Oui  67  76 69 65 56 

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  28  26 36 28 21 

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  39  50 33 37 35 

TOTAL Non  27  20 27 27 37 

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  17  14 17 16 22 

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  10  6 10 11 15 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  6  4 4 8 7 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 100 100 
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.La sensibilisation des femmes enceintes à la possibilité d’adoption à la 

naissance à la place de l’IVG. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  28  39  27  17  10  6  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  76  26  50  20  14  6  4  
   18 à 24 ans  ...........................................................  74  22  52  23  18  5  3  
   25 à 34 ans  ...........................................................  76  28  48  19  12  7  5  
35 ans et plus  64  29  35  30  18  12  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................  69  36  33  27  17  10  4  
   50 à 64 ans  ...........................................................  65  28  37  27  16  11  8  
   65 ans et plus  .......................................................  56  21  35  37  22  15  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  63  23  40  27  9  18  10  
   Profession intermédiaire  ......................................  65  26  39  28  20  8  7  
   Employé, ouvrier  .................................................  68  33  35  27  18  9  5  
   Retraité  ................................................................  56  21  35  37  23  14  7  
   Autre inactif  ........................................................  74  29  45  23  13  10  3  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  74  24  50  21  14  7  5  
   Mariée  .................................................................  64  30  34  31  19  12  5  
   Vivant en concubinage  ........................................  72  32  40  23  14  9  5  
   Veuve  ..................................................................  60  20  40  33  20  13  7  
   Divorcée  ..............................................................  60  24  36  31  20  11  9  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  67  25  42  27  17  10  6  
Au moins un enfant  67  33  34  28  18  10  5  
   1 enfant ................................................................  66  34  32  32  21  11  2  
   2 enfants  ..............................................................  69  34  35  24  15  9  7  
   3 enfants et plus  ...................................................  68  29  39  26  16  10  6  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  66  26  40  29  19  10  5  
   Nord est  ...............................................................  75  34  41  19  15  4  6  
   Nord ouest  ...........................................................  66  22  44  26  17  9  8  
   Sud ouest  .............................................................  67  34  33  28  15  13  5  
   Sud est  .................................................................  61  25  36  35  19  16  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  71  29  42  24  17  7  5  
   Communes urbaines de province  .........................  65  27  38  29  17  12  6  
   Agglomération parisienne  ....................................  66  27  39  29  19  10  5  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  69  29  40  25  16  9  6  
   Oui, tout à fait ......................................................  72  43  29  22  12  10  6  
   Oui, plutôt  ...........................................................  68  23  45  27  18  9  5  
Non  68  28  40  30  18  12  2  
   Non, pas vraiment  ................................................  72  26  46  26  17  9  2  
   Non, pas du tout  ..................................................  61  32  29  37  19  18  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation des avortements à l’étranger au-delà 

du délai légal prévu en France 

 

 

 

 

 

Question : En France, le délai légal de l’avortement a été allongé de 10 à 12 

semaines de grossesse en 2001. Certaines associations organisent 

des solutions pour que des femmes puissent avorter à l’étranger 

au-delà de ce délai légal. Approuvez-vous ce genre d’action ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  38  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  13  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  25  

TOTAL Non  54  

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  32  

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  22  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  8  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.L’approbation des avortements à l’étranger au-delà du délai légal prévu en 

France. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  13  25  54  32  22  8  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  37  13  24  52  33  19  11  
   18 à 24 ans  ...........................................................  40  18  22  52  36  16  8  
   25 à 34 ans  ...........................................................  35  10  25  52  31  21  13  
35 ans et plus  39  14  25  54  32  22  7  
   35 à 49 ans  ...........................................................  45  16  29  48  28  20  7  
   50 à 64 ans  ...........................................................  31  12  19  61  32  29  8  
   65 ans et plus  .......................................................  36  12  24  57  37  20  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  40  18  22  54  41  13  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  42  16  26  47  32  15  11  
   Employé, ouvrier  .................................................  39  14  25  53  31  22  8  
   Retraité  ................................................................  38  12  26  56  38  18  6  
   Autre inactif  ........................................................  32  12  20  58  29  29  10  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  39  15  24  50  33  17  11  
   Mariée  .................................................................  38  13  25  55  30  25  7  
   Vivant en concubinage  ........................................  36  14  22  53  34  19  11  
   Veuve  ..................................................................  30  14  16  66  38  28  4  
   Divorcée  ..............................................................  43  14  29  49  32  17  8  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  39  14  25  53  33  20  8  
Au moins un enfant  37  13  24  55  30  25  8  
   1 enfant ................................................................  39  12  27  55  29  26  6  
   2 enfants  ..............................................................  37  15  22  51  30  21  12  
   3 enfants et plus  ...................................................  31  10  21  65  34  31  4  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  44  13  31  46  29  17  10  
   Nord est  ...............................................................  35  11  24  57  29  28  8  
   Nord ouest  ...........................................................  38  13  25  53  36  17  9  
   Sud ouest  .............................................................  34  14  20  59  33  26  7  
   Sud est  .................................................................  37  16  21  55  34  21  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  39  10  29  53  30  23  8  
   Communes urbaines de province  .........................  36  15  21  56  34  22  8  
   Agglomération parisienne  ....................................  43  14  29  47  30  17  10  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  32  11  21  61  36  25  7  
   Oui, tout à fait ......................................................  23  10  13  73  33  40  4  
   Oui, plutôt  ...........................................................  34  11  23  58  38  20  8  
Non  51  18  33  41  26  15  8  
   Non, pas vraiment  ................................................  45  10  35  47  29  18  8  
   Non, pas du tout  ..................................................  65  37  28  28  19  9  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ajout du détail des aides aux femmes 

enceintes et aux jeunes mères dans le livret officiel 

 

 

 

 

 

Question : A ce jour, le livret officiel d’information remis aux femmes 

enceintes consultant en vue d’une IVG comporte uniquement des 

indications sur les démarches pour avorter. Une proposition a été 

faite pour modifier ce livret en y intégrant le détail des aides aux 

femmes enceintes et aux jeunes mères.  

    Etes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très 

opposé à cette proposition d’intégrer dans ce livret officiel le 

détail des aides aux femmes enceintes et aux jeunes mères ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Favorable  83  

• Très favorable  ..................................................................................................  33  

• Plutôt favorable  ...............................................................................................  50  

TOTAL Défavorable  13  

• Plutôt défavorable  ...........................................................................................  9  

• Très défavorable  ..............................................................................................  4  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  4  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.L’adhésion à l’ajout du détail des aides aux femmes enceintes et aux jeunes 

mères dans le livret officiel. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Dé-  

favorable  

Plutôt dé-  

favorable  

Très défa-  

vorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  33  50  13  9  4  4  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  86  34  52  10  8  2  4  
   18 à 24 ans  ...........................................................  88  36  52  11  9  2  1  
   25 à 34 ans  ...........................................................  86  32  54  9  7  2  5  
35 ans et plus  81  33  48  14  9  5  5  
   35 à 49 ans  ...........................................................  78  33  45  17  13  4  5  
   50 à 64 ans  ...........................................................  82  36  46  12  8  4  6  
   65 ans et plus  .......................................................  86  31  55  11  5  6  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  90  38  52  10  5  5  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  82  29  53  13  11  2  5  
   Employé, ouvrier  .................................................  79  32  47  15  11  4  6  
   Retraité  ................................................................  85  31  54  11  6  5  4  
   Autre inactif  ........................................................  85  40  45  11  8  3  4  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  82  29  53  13  9  4  5  
   Mariée  .................................................................  82  33  49  13  8  5  5  
   Vivant en concubinage  ........................................  85  37  48  12  9  3  3  
   Veuve  ..................................................................  96  36  60  4  4  -  -  
   Divorcée  ..............................................................  81  37  44  15  11  4  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  84  33  51  11  7  4  5  
Au moins un enfant  81  34  47  16  12  4  3  
   1 enfant ................................................................  83  34  49  14  11  3  3  
   2 enfants  ..............................................................  80  30  50  16  12  4  4  
   3 enfants et plus  ...................................................  78  43  35  20  14  6  2  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  85  29  56  11  8  3  4  
   Nord est  ...............................................................  82  33  49  12  9  3  6  
   Nord ouest  ...........................................................  85  31  54  12  9  3  3  
   Sud ouest  .............................................................  78  42  36  15  8  7  7  
   Sud est  .................................................................  82  34  48  14  9  5  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  84  31  53  10  8  2  6  
   Communes urbaines de province  .........................  82  36  46  14  9  5  4  
   Agglomération parisienne  ....................................  84  29  55  12  8  4  4  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  88  37  51  9  7  2  3  
   Oui, tout à fait ......................................................  87  51  36  10  5  5  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  87  31  56  10  8  2  3  
Non  77  29  48  19  13  6  4  
   Non, pas vraiment  ................................................  81  30  51  15  11  4  4  
   Non, pas du tout  ..................................................  69  26  43  27  17  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes principales de l’augmentation du nombre 

d’IVG chez les mineures 

 

 

 

 

 

Question : Entre 2001 et 2007, le nombre d’avortements chez les mineures a 

augmenté de 30%. Quelles sont, selon vous, les deux raisons 

principales de ce phénomène ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Des relations sexuelles trop précoces  ............................................................... 31  51  

• Le manque de préservatifs et de moyens contraceptifs gratuit  ......................... 23  41  

• La défaillance des parents concernant l’éducation affective et 

sexuelle  .............................................................................................................. 22  45  

• L’ignorance des jeunes sur les conséquences difficiles de l’IVG  .................... 11  28  

• L’inefficacité des cours d’éducation sexuelle  .................................................. 8  20  

• La banalisation des images pornographiques  ................................................... 5  15  

 TOTAL .............................................................................................................. 100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les causes principales de l’augmentation du nombre d’IVG chez les 

mineures. 

.En premier. 

 

 

Des 

relations  

sexuelles 
trop  

précoces  

 

 

Le manque 

de  

préservatifs 
et  

de moyens  

contraceptifs  

gratuit  

La 

défaillance  

des parents 
concernant 

l’éducation 

affective  

et sexuelle  

L’ignorance 

des  

jeunes sur les  

conséquences  

difficiles de  

l’IVG  

L’inefficacité  

des cours  

d’éducation  

sexuelle  

 

La banalisation  

des images  

pornographiques  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  23  22  11  8  5  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

      Moins de 35 ans  31  30  15  12  6  6  
   18 à 24 ans  ..................................................................  28  38  11  11  5  7  
   25 à 34 ans  ..................................................................  33  25  17  12  7  6  
35 ans et plus  31  20  25  11  9  4  
   35 à 49 ans  ..................................................................  28  25  22  12  10  3  
   50 à 64 ans  ..................................................................  31  19  30  12  5  3  
   65 ans et plus  ..............................................................  33  15  24  9  12  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

         Profession libérale, cadre supérieur  ............................  21  29  25  10  12  3  
   Profession intermédiaire  .............................................  32  21  27  8  8  4  
   Employé, ouvrier  ........................................................  31  26  20  13  7  3  
   Retraité  .......................................................................  35  15  23  10  12  5  
   Autre inactif  ...............................................................  29  26  21  13  5  6  
STATUT MARITAL  

         Célibataire  ..................................................................  33  28  16  9  8  6  
   Mariée  ........................................................................  33  21  24  10  8  4  
   Vivant en concubinage  ...............................................  25  28  19  14  8  6  
   Veuve  .........................................................................  29  11  37  8  13  2  
   Divorcée  .....................................................................  27  18  24  19  8  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Pas d’enfant  30  23  23  11  8  5  
Au moins un enfant  31  23  19  13  10  4  
   1 enfant .......................................................................  31  25  16  13  12  3  
   2 enfants  .....................................................................  31  20  21  14  9  5  
   3 enfants et plus  ..........................................................  31  22  23  12  6  6  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  27  23  30  7  8  5  
   Nord est  ......................................................................  36  20  20  12  8  4  
   Nord ouest  ..................................................................  31  24  20  10  10  5  
   Sud ouest  ....................................................................  25  27  21  12  6  9  
   Sud est  ........................................................................  30  24  20  15  8  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  32  25  20  10  7  6  
   Communes urbaines de province  ................................  31  23  20  13  9  4  
   Agglomération parisienne  ...........................................  26  21  31  8  8  6  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE        
Oui  30  21  23  13  9  4  
   Oui, tout à fait .............................................................  32  16  26  13  7  6  
   Oui, plutôt  ..................................................................  29  23  22  12  10  4  
Non  30  28  20  9  7  6  
   Non, pas vraiment  .......................................................  32  25  18  11  7  7  
   Non, pas du tout  .........................................................  25  33  24  7  7  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les causes principales de l’augmentation du nombre d’IVG chez les 

mineures. 

.Total des citations. 

 

 

Des 

relations  

sexuelles 
trop  

précoces  

 

 

La 

défaillance  

des parents 
con-  

cernant 

l’éducation 

affective  

et sexuelle  

Le manque 

de  

préservatifs 
et  

de moyens  

contraceptifs  

gratuit  

L’ignorance 

des  

jeunes sur les  

conséquences  

difficiles de  

l’IVG  

L’inefficacité  

des cours  

d’éducation  

sexuelle  

 

La banalisation  

des images  

pornographiques  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  45  41  28  20  15  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

      Moins de 35 ans  52  38  51  28  15  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................  48  37  61  29  10  16  
   25 à 34 ans  ..................................................................  54  39  44  27  18  18  
35 ans et plus  51  48  38  28  23  14  
   35 à 49 ans  ..................................................................  46  43  45  28  24  14  
   50 à 64 ans  ..................................................................  52  50  38  32  19  9  
   65 ans et plus  ..............................................................  56  52  29  23  24  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

         Profession libérale, cadre supérieur  ............................  33  44  48  32  27  16  
   Profession intermédiaire  .............................................  45  51  37  30  23  14  
   Employé, ouvrier  ........................................................  53  40  47  27  20  13  
   Retraité  .......................................................................  55  52  30  24  25  15  
   Autre inactif  ...............................................................  54  44  46  29  13  15  
STATUT MARITAL  

         Célibataire  ..................................................................  51  42  46  24  18  19  
   Mariée  ........................................................................  54  45  38  26  23  13  
   Vivant en concubinage  ...............................................  47  42  50  33  15  13  
   Veuve  .........................................................................  52  64  24  24  24  12  
   Divorcée  .....................................................................  43  48  37  34  22  16  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

      Pas d’enfant  52  48  41  26  19  14  
Au moins un enfant  50  37  42  30  24  15  
   1 enfant .......................................................................  48  38  39  27  29  20  
   2 enfants  .....................................................................  53  38  44  31  22  13  
   3 enfants et plus  ..........................................................  51  35  47  37  19  11  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  48  52  46  20  19  15  
   Nord est  ......................................................................  57  43  37  29  18  17  
   Nord ouest  ..................................................................  50  45  42  27  24  11  
   Sud ouest  ....................................................................  55  36  43  30  20  16  
   Sud est  ........................................................................  48  44  41  32  20  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  51  40  43  29  21  16  
   Communes urbaines de province  ................................  52  44  40  29  21  14  
   Agglomération parisienne  ...........................................  48  54  44  20  19  16  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE        
Oui  51  45  38  30  21  15  
   Oui, tout à fait .............................................................  53  48  32  27  23  18  
   Oui, plutôt  ..................................................................  51  44  41  31  20  13  
Non  50  43  47  24  21  16  
   Non, pas vraiment  .......................................................  53  42  45  24  19  17  
   Non, pas du tout  .........................................................  43  45  51  22  26  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour l’Alliance pour les Droits de la Vie- Les Françaises et l’interruption volontaire de grossesse - 

Février 2010 

30 

 

 

Le jugement sur l’opportunité de politiques de 

prévention conduites par les Conseils généraux 

 

 

 

 

 

Question : Seriez-vous favorable à ce que votre Conseil général mène des 

politiques de prévention de l’avortement à destination des 

femmes enceintes en difficulté ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  69  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  27  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  42  

TOTAL Non  23  

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  16  

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  7  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  8  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Le jugement sur l’opportunité de politiques de prévention conduites par les 

Conseils généraux. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  27  42  23  16  7  8  

AGE DE L’INTERVIEWEE  

       Moins de 35 ans  66  19  47  24  17  7  10  
   18 à 24 ans  ...........................................................  68  14  54  23  14  9  9  
   25 à 34 ans  ...........................................................  65  22  43  24  19  5  11  
35 ans et plus  70  30  40  23  16  7  7  
   35 à 49 ans  ...........................................................  66  26  40  25  18  7  9  
   50 à 64 ans  ...........................................................  74  29  45  21  16  5  5  
   65 ans et plus  .......................................................  71  34  37  22  13  9  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

          Profession libérale, cadre supérieur  .....................  68  28  40  27  16  11  5  
   Profession intermédiaire  ......................................  60  18  42  27  20  7  13  
   Employé, ouvrier  .................................................  69  24  45  23  19  4  8  
   Retraité  ................................................................  71  34  37  22  13  9  7  
   Autre inactif  ........................................................  69  28  41  23  15  8  8  
STATUT MARITAL  

          Célibataire  ...........................................................  61  16  45  29  19  10  10  
   Mariée  .................................................................  74  31  43  18  13  5  8  
   Vivant en concubinage  ........................................  67  28  39  23  17  6  10  
   Veuve  ..................................................................  76  40  36  22  13  9  2  
   Divorcée  ..............................................................  62  23  39  31  24  7  7  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

       Pas d’enfant  68  27  41  24  16  8  8  
Au moins un enfant  69  25  44  22  17  5  9  
   1 enfant ................................................................  63  22  41  26  20  6  11  
   2 enfants  ..............................................................  70  24  46  20  16  4  10  
   3 enfants et plus  ...................................................  78  33  45  20  12  8  2  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  64  22  42  29  19  10  7  
   Nord est  ...............................................................  69  26  43  21  16  5  10  
   Nord ouest  ...........................................................  73  27  46  17  12  5  10  
   Sud ouest  .............................................................  68  35  33  24  16  8  8  
   Sud est  .................................................................  68  26  42  26  18  8  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  71  22  49  23  18  5  6  
   Communes urbaines de province  .........................  69  30  39  22  15  7  9  
   Agglomération parisienne  ....................................  64  22  42  29  19  10  7  
NOMBRE TROP ELEVE D’IVG PRATIQUEES EN 

FRANCE         
Oui  74  31  43  19  14  5  7  
   Oui, tout à fait ......................................................  85  52  33  12  8  4  3  
   Oui, plutôt  ...........................................................  70  23  47  21  16  5  9  
Non  61  20  41  32  21  11  7  
   Non, pas vraiment  ................................................  69  23  46  26  21  5  5  
   Non, pas du tout  ..................................................  42  15  27  48  23  25  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


